

Jarní restart pro vaši zahradu. Co jste možná nevěděli o prořezávání.

25.2.2026 - | Phoenix Communication

Jakmile se vzduch začne ohřívat a na zahradě se objeví první pupeny, přišel čas vzít do ruky nůžky nebo křovinořez. Prořezávání ale není jen technická zahradnická práce, kterou je potřeba „nějak zvládnout“. Je to jemná, ale zásadní péče, která rozhoduje o tom, jak se bude zahradě dařit po celý rok. A právě kolem řezu panuje spousta omylů, polopравd i zbytečných obav.

Řez není krutost, ale pomoc

Mnoho lidí má pocit, že rostlinám ubližuje – odstříhnout silnou větev, která roky rostla, chce trochu odvahy. Jenže z pohledu stromu nebo keře jde o úlevu. Staré, poškozené nebo křížící se větve berou energii a často brání světlu i vzduchu, aby se dostaly tam, kde jsou opravdu potřeba. Správný řez rostlinu odlehčí a nasměruje její sílu do nového růstu.

Jaro má víc podob

Jedna z nejčastějších chyb je přesvědčení, že jakmile skončí zima, můžeme bez obav stříhat všechno. Ve skutečnosti má každá rostlina svůj ideální čas. Ovocné stromy se řezou ještě před rašením, růže až ve chvíli, kdy nehrozí silné mrazy, a keře, které kvetou brzy na jaře, je lepší nechat nejprve odkvést. Pokud umíte tyto rozdíly vnímat, vidíte na zahradě velké rozdíly. A samozřejmě vás nikdo nenutí lézt na strom, od toho tu jsou teleskopický prořezávače jako elektrický Fieldmann FZP 6015-E nebo klasické teleskopické pákové nůžky na větve FZNR 1023.

Radikální zásahy se nevyplácí

Možná to zní paradoxně, ale čím víc řežeme, tím méně někdy získáme. Příliš hluboký řez může vyvolat prudký růst dlouhých, slabých výhonů, které se snadno lámou a málo kvetou. Zkušenější zahradníci proto radí postupovat s citem. Odstranit to, co je zjevně špatně, a zbytek nechat dýchat. Pokud váháte, je téměř vždy lepší zastavit se o jeden stříh dřív.

Prořezávání omlazuje

Rostliny stárnou stejně jako my. Bez zásahu postupně ztrácí vitalitu, méně kvetou a působí unaveně. Pravidelný, rozumný řez funguje jako povzbuzení. Keře se zmlazují tím, že se u země odstraňují nejstarší větve, stromy si díky řezu udržují rovnováhu mezi růstem a plodností. Výsledkem není jen lepší úroda, ale i hezčí tvar a celkově zdravější vzhled. A tohle zvládnete třeba s pomocí elektrického křovinořezu FZS 70725-0, který využijete po celý rok. Když už jsme u AKU vybavení – konsolidujte svoje elektrické nářadí v rámci jedné značky, protože AKU programy jako Fieldmann FAST POWER 20 V zahrnují sekačky, vrtačky, pily a další, kdy s jednou sadou akumulátorů pokryjete většinu prací doma i na zahradě.

Na nářadí se nevyplatí šetřit

Ostré nůžky a čepele jsou základ. Tupé větve drtí a zanechávají rány, které se hůř hojí a snadno se do nich dostanou choroby. Stačí přitom málo – nůžky pravidelně brousit, občas je očistit a u silnějších řezů zvážit ošetření rány. Rostlina se vám odmění rychlejším hojením. A neškodí mít samozřejmě specializovaná nástroj – na plot můžete mít třeba elektrické plotové nůžky s nastavením úhlu stříhu FZN 2805-E.

Řez jako jarní rituál

Prořezávání má i překvapivě uklidňující rozměr. Zpomalí vás, donutí dívat se na zahradu jinými očima a přemýšlet, co opravdu potřebuje. Je to práce, která učí pouštět staré a dát prostor novému – a právě to k jaru patří.

Malá rada na konec

Vyberte si suchý den, nespěchejte a než vezmete nůžky do ruky, chvíli se jen dívejte. Představte si, jak bude rostlina vypadat v létě. Prořezávání není mechanická činnost, ale tichý rozhovor se zahradou. A ten má na jaře zvláštní kouzlo.

**

Elektrický teleskopický prořezávač Fieldmann FZP 6015-E

Příkon: 750 W

Délka lišty: 25 cm

Teleskopická rukojeť: 230-290 cm

Hmotnost: 3,5 kg

Cena: 1 999 Kč

Teleskopické pákové nůžky na větve Fieldmann FZNR 1023

Průměr stříhu: 45 mm

Hmotnost: 1570 g

Rozměry: délka 69-87 cm, šířka 25,5 cm

Cena: 599 Kč

Elektrické plotové nůžky Fieldmann FZN 2805-E

Příkon 750 W

Délka stříhu: 660 mm

Průměr stříhu 24 mm

Hmotnost: 3,5 kg

Cena: 1 699 Kč

AKU křovinořez Fieldmann FZS 70725-0

Součástí FAST POWER 20V řady

Typ akumulátoru: Li-ion 2x20V, bezuhlíkový

Max.šířka řezu: 35 cm

Strunová hlava: 35 cm

Průměr struny: 2,0 mm

3hrotý kovový kotouč: 25,5 cm

Nabíječka a baterie nejsou součástí balení“

[https://www.phoenixcom.cz/press/jarni-restart-pro-vasi-zahradu-co-jste-mozna-nevedeli-o-prorezavan
i-2](https://www.phoenixcom.cz/press/jarni-restart-pro-vasi-zahradu-co-jste-mozna-nevedeli-o-prorezavan-i-2)